

2015年10月10日

农历乙未年八月廿八

中共白城市委主办 白城日报社出版

白城新闻网网址:www.bcxww.com 本报电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

国内统一刊号:CN22-0013 总第9630期

新闻 13943600590

执绊 155043<del>6</del>0333

# 青春好水墨 执著山水情

### 访白城青年画家王雅嵩

#### □本报记者 李家慧 文/摄

当下时代,一支画笔的意义并不仅意味着一种技 艺,喜欢它的大多数人,更多是把它视为提升精神素养 口生活品质的美的精灵,在市区巴黎商业街嵩石画室, 画室的主人王雅嵩就是这样一位青年画家。

王雅嵩今年46岁,正式与绘画结缘是在少年时 弋。"大哥和二哥都是专业学美术的,小时候受两位哥哥 熏陶,我对画画也特别感兴趣。"王雅嵩说,小时候生活 至农村,由于那个年代物质和精神生活都极度匮乏,每 个人能做的就是把握一切机会学习接触到的新东西。 上小学时,王雅嵩便时常拿着小人书对着里面的各种人 勿进行临摹。"那会儿年龄小,只是单纯的喜欢画画,看 盲自己临摹出来的人物心里满足,从来没有想过以后要 忌样。"王雅嵩说,自己最终选择学画,纯粹是因为喜欢, 可没有想过这就是自己以后的工作,更没有想过日后成 -名专业画家。

1994年,王雅嵩在白城市第一职业高中接受了正 见的美术专业培训,凭着突出的美术功底,王雅嵩在班 里的专业课成绩始终名列前茅。经过不懈努力,1996



年,王雅嵩考入了鲁 迅美术学院进修班 深造学习。"从那时 开始直到现在,我每天的大部分时间都是在画画,我觉 得只有尽最大可能把干扰因素排除掉,才可以创作出满 意的作品。"王雅嵩说。记者在王雅嵩的画室内看到,一 间不足60平方米的屋内,西侧墙上挂满了他的美术作 品,这些作品中,大部分是清新淡雅的山水国画。众所周 知,每天长时间的一个人绘画是枯燥的,但王雅嵩却很 淡然。"一旦喜欢,就需要一直付出,并且坚持到最后。"

画如其人,生活中的王雅嵩简单质朴,不见时下青 年画家常有的浮躁。"心有多大,你的世界就有多大。现 在的艺术领域颇多躁动,每一名青年画家必须要保持一 颗平常心,专注于自己要做的事情,不能随波逐流。我 现在不会考虑怎么样宣传自己,而是经常想自己的作品 是不是过硬。"王雅嵩说。自己是一名国画创作者,原来 画画的题材以花鸟为主,现在主攻传统山水。生活中的 他虽然还喜欢多种艺术门类,但只有那些最本真的东西 往往最能够打动他。"其实画什么、怎么画是所有画家共 同的命题,我觉得一切都顺其自然,把世间物象的形体、 光线、气氛等都实在的表现出来,这在我看来便是作画 最直观的表达方式。"王雅嵩说,他会在每年找个固定的 时间外出写生,寻找真实的创作灵感,再运用自己多年 掌握的作画方法,与生活结合,画出自己满意的作品。



如今,王雅嵩的多幅作品在省市级的画展中多次参 展并获奖,同时,他还担任白城市美协理事、洮北区美协 副主席、洮北区画院秘书长等多种职务,创作之余,他还 会带几名喜爱美术的学生,毫无保留地向他们传授美术 技巧,并经常参加各种公益活动,深入乡村为喜欢美术 的老百姓现场创作。王雅嵩说,随着年龄的增长,他现 在想的最多的,除了绘画,便是希望能够有更多的机会 善待他人,回报社会。

在通榆县培智学校有这样一位老师, 默默无闻、始终如一地坚守在平凡的工作 岗位上,无怨无悔地奉献着青春与热情, 也就是单红斌,一名普通的体育教师。可 也在学校却做出了不平凡的业绩,大家习 贯叫他运动与保健教师、特奥教练员。他 的特教生涯与培智学校同龄。

### 他用无声的行动传递着正

培智学校建校伊始,一 切都在不断的完善与建设 中,作为第一批报到的教师, 也主动投入到了最苦最累的 · 劳动中去。抬桌椅、搬备 品、打扫卫生、安排床铺, 每天早来晚走,争抢着干脏 5累活,脸上始终带着微 **E**。他看到学校的运动场地 5法正常使用,就利用课余

口休息时间,顶着30多度的高温用了一 个月的时间,完成了篮球场地、排球场 也、间操场地的绘制和漆刷及各种器材 的摆放工作,使学校的体育教学活动得以 E常开展。他用无声的行动为所有教师 对立了榜样,传递着正能量。

刚入校的孩子们有的身体站不稳、鼻 第口水到处流、不知道大小便,还有叫的、 笑的、哭的、闹的,更有面露恐惧东躲西藏 的……教师们看到这些孩子大都面露难

色,甚至躲避。但单红斌却始终牢记校长 的话:"我们收留一个智障儿童,就解救了 一个家庭,为社会做出了一份贡献。"于是 他在心里暗想,既然来到了这里,就要放 下所有的包袱,真真正正的为这些渴求援 助的孩子,为社会做点什么吧。就这样, 他以超人的爱心、耐心和专业修养去上好 每节课。他让学生从学习走路开始,到掌 握最基本的跑、跳、蹲等活动技能,并揉合 成一个又一个游戏项目和比赛项目,在玩

们分别是刚满8周岁唐氏患儿、极其任性 的林宇莉同学,12岁智障患儿、言语交流 障碍、习惯性尿床的蒋慧宇同学,12岁智 障患儿、胆小懦弱的路阳同学。为保证学生 的安全,同时照顾他们的日常生活起居,还 要完成训练任务,学校决定派一名有强烈 责任感和事业心的教师全程陪同、看护和 训练,经研究一致认为,单红斌是最为合

适的人选。当时刚过大年初一,他就接到 通知,于正月初九带领3名学生踏上了异 在这里,他和孩子们创造了奇迹

## 记通榆县培智学校体育教师单红斌

#### □刘艳新 本报记者 汪伦

中训练学生的活动技巧和体能,使学生身 体缺陷得到慢慢的矫正和康复,并具备一 些基本能力。

### 他用"舍我其谁"的担当实 现着自我价值

2011年冬,经校领导争取,学校赢得 了3个参加2012年东亚区冬季特奥会的 名额,可县内没有训练条件,学校决定选 出3名运动员远赴吉林市学习和训练。他 乡的土地,开始了集训。

近一个月,他用超人的毅力出色地完 成了父母、教师和教练的三重角色转换。 当时,训练场地只能在每天晚上有2个小 时的上冰训练。对于初次接触冰雪项目并 要在20多天后就出国比赛的孩子们来说, 承受着巨大的压力与困难。单红斌便利用 旱冰鞋展开了特训。从穿鞋、脱鞋开始教, 反复穿脱,直到他们完全学会。然后从扶 墙站立到独自站立、从手扶走动到独立走

动、从慢慢挪动到初步滑动,经过了无数次 跌倒爬起,孩子们终于学会了滑行,单红斌 笑了。训练的日子枯燥而辛苦,累了,他就 给孩子们讲故事、听音乐,进行简单的按 摩;孩子们耍脾气了,他就耐心地哄着、劝 着,做好吃的鼓励着,艰难的赛前一个月训 练,硬是挺过来了。赛后,单红斌带着在韩 国取得的一银、一铜、一个第4名好成绩 的学生返回时,迎接的人们看到的是3个 健康、快乐、略微长高长胖的学生和瘦了10

公斤的单老师,在场的领导 和老师的眼睛都湿润了。"我 没有辜负大家的期望,把孩子 们安安全全地带回来了。"单 红斌红着眼微笑着说。

### 他用"孺子牛"精 神谱写着人生乐章

2012年,培智学校参加 了全国残疾人体育训练基地 的竞选,单红斌从选拔运动员、组织训练

等方面全身心地投入工作,为学校成功挂 牌奠定了坚实的基础。

2013年,吉林省残联把代表吉林省 参加全国特奥足球暨东亚区特奥足球比 赛的任务交给了培智学校。单红斌再次担 起了重任。经过3个多月的集训,于6月 份参加了在天津举办的历时7天的5人 制全国特奥足球暨东亚区特奥足球比赛, (下转二版) 并一举夺魁。

社长 王延军 总编辑 曲满江 本期执行总编 倪小玲